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Mål för Köpings kommun 2020-2027

Kommunfullmäktige fastställde den 17 december 2012 mäl ftir Köpings kommun
för år 2013-2019. Eftersom målen slutar gä11a2019 ska kommunfullmäktige nu
besluta om nya mål för perioden 2020-2027 för Köpings kommun.

Under 2019 har medborgardialoger hållits i Västra Skedvi, Köping, Munktorp,
Odensvi, Himmeta och Kolsva. Det har även hållits två workshoppar med
politiker, tjänstemän och fackliga representanter där arbetet med
utvecklingsmålen varit i fokus. Utifrån medborgardialogema och workshopparna
har ett förslag till nytt målprogram utarbetats. Förslaget till målprogram omfattar
ftilj ande tre utvecklingsmål :

o När vi säger tillsammans menar vi det - Köpings kommun har en

levande demokrati där delaktighet och kommunikation bygger tillit
o Vi växer med ansvar - Köping ska vara en hållbar, trygg och

inspirerande kommun som ger fürutsättningar för livskvalitet

o Det vi erbjuder lockar - Köping ska vara en kommun där människor och
ftiretag vill etablera sig och växa, och där kompetens både hnns och
skapas

Utvecklingsmålen fokuserar på utvecklingen av det lokala samhället och
demokratin. Kommunens ambitiontill2}2T àr attvara en av Sveriges bästa
kommuner für respektive utvecklingsmåI. Till varje utvecklingsmål finns ett eller
två delmåI. Utvecklingsmålen kommer att ftljas upp med indikatorer samt genom
utvärdering av det arbete och de aktiviteter som genomförts.

Arbetet med utvecklingsmålen leds av kommunchefen med stöd av
kommunledningsgruppen. Kommunchefen ansvarar för att rapporteringen av
resultatet sker till kommunstyrelsen. En modell för att systematiskt arbeta med,
och följa upp, målen kommer att arbetas fram.

Utvecklingsmålen är kopplade till FN:s Agenda 2030 vilken består av 17 globala
mål och syftar till att utrota fattigdom och hunger, fürverkliga de mänskliga
rättigheterna für alla, uppnå jämställdhet och egenmakt for alla kvinnor och
flickor samt säkerställa ett varaktigt skydd für planeten och dess naturresurser.

Utöver utvecklingsmålen har varje styrelse, nämnd och bolag sitt grunduppdrag.
Grunduppdraget bygger på det reglemente/ägardirektiv som fastställts ftir
respektive styrelse, nämnd och bolag. Grunduppdraget utgår även från de lagar
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och fÌlrordningar som styr verksamheten. Syftet med grunduppdraget är att
säkerställa utvecklingen och styrningen av kommunens välfÌirdsuppdrag samt att
bästa möjliga kvalitet levereras inom kommunens verksamheter. Grunduppdraget
utgör den största delen av kommunens verksamhet och handlar om allt från att
bedriva skola och bamomsorg till att ge en god service flor de äldre invånama i
kommunen. Inom grunduppdraget är det varje verksamhet som bestämmer vilka
prioriteringar som ska göras.
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Komm u n led n i n gsförva ltn i n g en

"När vi säger tillsammans menar vi det - Köpinss kommun
har en levande demokrati där delaktighet och kommunikation bygger tillit"

Hos oss är du alltid välkommen. Vi tycker att mångfald berikar. Alla behövs ftlr
att med sina unika kvalitéer bidra till vår utveckling.

Vi är en öppen, jämställd och solidarisk kommun där alla tar ansvar ftir en bra
integration och ett minskat utanfÌirskap. Våra invånare ska känna sig inkluderade i
alla delar i samhället. På så sätt arbetar vi också tillsammans lor en jämlik och
jämställd folkhälsa.

Genom delaktighet ökar vi fortroendet ft)r kommunen. Hos oss har kommunens
invånare inflytande och deras åsikter är högt värderade och tas tillvara.
Kommunens aktiva demokratiarbete leder till att våra invånare ftlrstår hur de kan
påverka och hur beslut fattas.

Dialog och offensiv kommunikation är viktiga redskap for kunskapsutbyte och
forståelse och används aktivt i alla verksamheter.

lndikatorer:
-Nöjd inflytande - lnformation
-Nöjd inflytande - Förtroende

-Nöjd inflytande - Kontald
-Nöjd inflytande - Pâve¡kan
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Delmål: Vi erbjuder möjligheter att påverka och vara delaktig i
utform n¡ngen av samhä¡let
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Delmál: Tillsammans skapar vi förutsättningar för en förbättrad och
jämlik folkhåilsa
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ttVi växgr med ansvar - Köping ska vara en håttbar, trygg och

inspirerande kommun som ger förutsättningar för livskvalitet"

Kommunen vill växa. Och vi växer med ansvar.

Vi skapar attraktiva, trygga och inspirerande boendemiljöer där våra invånare trivs
och mår bra. Där det finns fürutsättningar frr en meningsfull fritid och där den

stadsnära naturen och parkerna bidrar till livskvalitet. När kommunen växer skapas

nya möjligheter till ekonomisk tillväxt. Här utvecklas hela kommunen tillsammans.

Hos oss tar alla verksamheter ansvar fiir att minska vår miljöpåverkan. Det ställer
krav på kraftfulla insatser inom bland annat transporter, byggande, energi och
livsmedel. I vår stadsutveckling tar vi hänsyn till grönområden, biologisk mångfald
och vattenresurser och ser till att skapa möjlighet fijr hållbara transporter såsom gång

och cykel.

lndikatorer:
-Nöjd regionindex - trygghet
-Nöjd regionindex - bostäder
-Antal färdigställda bostäder

lndikatorer:
-Energianvändning per m2 i kommunens lokaler
-Antal solce I I sanl âgg n i nga r1

-Andelen ekologiska livsmedel inom màltidsenhetens verksamheter

I Total installerad effekt i det geografiska området
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Delmål: Vi skapar förutsättningar för fler bostäder och arbetar för
en trygg och attraktiv livsmiljö

Delmål: Vi arbetar aktivt för en hållbar miljö och minskad
klimatpåverkan

Kom m u n I ed n i n gsförva ltn i n gen
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2 Andel miljöbilar i det geografìska området. Avser bilar som vid tiden för registrering uppfyllde
kraven för miljöbil.
3 Ut*Hpp av växthusgaser inom det geografiska området, ton CO2-ekvivalenter/invånare.
Växthusgaser totalt är det totala utsläppet av vtlxthusgaser (CO2 (fossilt ursprung), CH4, N2O,
HFC, PFC och SF6 ) omräknattill koldioxidekvivalenter.
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"Det vi erbjuder lockâÍ- Köping ska vara en kommun där människor
och företag vill etablera sig och växa, och där kompetens både flnns och skapas"

För att säkerställa Köpings kommun som attraktivt für näringslivet, och som en

levande stad, arbetar vi for att ständigt forbättra füretagsklimatet.

Ett framgångsrikf och dynamiskt näringsliv skapar sysselsättning som i sin tur ger
självständighet, trygghet och goda forebilder. Barn behöver vårdnadshavare som är
delaktiga i samhällslivet. För ungdomar och unga vuxna är möjligheten att se vägar
till ett självständigt liv en viktig motvikt till negativa influenser och ett pressande

samhällsklimat.

Företag väljer Köpings kommun som ett attraktivt alternativ ftir nyetableringar och
füretagande eftersom Köping är en kommun där nya och befintliga foretag ges

ftirutsättningar att starta och växa. Våra insatser für att gynna ftiretagsklimatet sker
genom tillitsfull samverkan, och har fokus på praktiska åtgärder.

Genom tätt samarbete med näringslivet hjälper vi till att ta fram den kompetens och
infrastruktur som framtiden efterfrågar.

lndikatorer:
-NKl Företagsklimat - totalt
-Antal nystaftade företag/l 000 invàn are
- Antal arbetstillfällen i kommunen
-Antal m2 detaljplanerad mark att erbjuda för olika verksamheter
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Delmål: Vi skapar bra förutsättningar för näringslivet genom
kom petens utveckll n g, serv¡ce och myndighetsutövn ¡ n g
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